

136名电信诈骗嫌犯押解回国 涉及国内1200余起诈骗案



两架包机押回136名“杀猪盘”电信网络诈骗嫌犯

▶提到电信诈骗，相信大家都不陌生，近年来，电信网络诈骗“套路”不断翻新，花样防不胜防，原来电信诈骗犯大都在国内，近年来跨境电信诈骗犯罪猖獗。

▶继将244名电信诈骗犯罪嫌疑人从菲律宾押解回国后，公安部加大打击跨国电信网络诈骗违法犯罪力度，于10月15日组织河南公安机关将136名电信网络诈骗犯罪嫌疑人从老挝押解回国，涉及国内多省市区的1200余起电信网络诈骗案件成功告破。 □东方今报·猛犸新闻记者 米方杰/文图



扫码观看视频

捣毁15处诈骗窝点 136名电信诈骗嫌犯从老挝押解回国



郑州新郑国际机场，群众欢迎公安机关从老挝凯旋

继10月11日224名跨境电信网络诈骗犯罪嫌疑人被押解回国后，10月15日，又一批电信网络诈骗犯罪嫌疑人被公安机关从老挝押解回国，这也是警方又一次跨境重拳出击。

10月15日下午4时许，随着两架包机缓缓降落在郑州新郑国际机场，136名电信网络诈骗犯罪嫌疑人被公安机关从老挝押解回国，涉及国内多省市区的1200余起电信网络诈骗案件成功告破。据悉，此次共打掉多个特大

络诈骗案件。目前，此类案件在全国范围内高发且涉案金额巨大，给人民群众带来了严重的经济损失。对此，公安部高度重视，专门成立打击专班，并抽调河南、江苏等地精干警力组成工作组，赴老挝开展警务执法合作。

“我们前期派出了一个有10名成员的工作组，在老挝已工作了将近3个月时间，准确地把这些窝点给找了出来。”郑翔介绍，经过艰苦细致的工作，9月19日至27日，在我驻老挝使馆及警务联络官的大力支持协调下，赴老挝工作组配合老挝执法部门开展集中统一行动，共捣毁网络诈骗窝点15处，打掉诈骗团伙18个，抓获犯罪嫌疑人136名，破获案件1200余起，缴获电脑、手机、银行卡等一大批作案工具、证物。

为严厉打击犯罪、保护受害人利益、实现司法公正，10月15日，公安机关将全部犯罪嫌疑人押回国内依法惩处。

公安部刑事侦查局副巡视员郑翔在接受记者采访时介绍说，今年以来，全国各地连续高发“杀猪盘”虚假投资、博彩类电信网

国内打击力度大 电诈集团藏身境外操纵“杀猪盘”

“目前电信诈骗是刑事犯罪中的新型犯罪，这次打掉的诈骗团伙，基本上都是‘杀猪盘’网络诈骗，这也是近期较为流行的诈骗形式。”郑翔介绍说，此类案件中诈骗分子往往通过一些相亲网站、手机直播平台、聊天软件等网络媒介寻找作案目标，编造种种谎言与诈骗对象交流感情，或以投资指导为幌子骗取受害人信任，诱导受害人投资、下注，通过让受害人先期获得小利等方式逐步使其心理防线瓦解，诱骗受害人增大投入。

据介绍，诈骗分子可以通过后台轻松操控受害人收益结果，待受害人亏损至无追加投资、下注能力时，诈骗分子便将其拉黑，并关闭投资或博彩平台失去联系。

河南省公安厅刑侦总队

总队长赵根元介绍说，近年来，电信网络诈骗“套路”不断翻新，防不胜防，国内警方对电信诈骗的打击力度不断加大，一些电诈集团便转移到了境外，尤其是一些电诈集团藏身境外操纵“杀猪盘”进行诈骗。据介绍，此次破获的跨境电信诈骗案件，涉及我省许昌、平顶山、濮阳等地。

记者了解到，2017年，省公安厅指导各地依托110报警服务台设立反电信诈骗专席，建立了涉案银行账户快速止付平台、反虚假信息诈骗工作平台，省、市、县三级公安机关与三大通信运营商、14家国有（商业）银行等组成联席工作组，以专业协同应对职业犯罪，形成了“警企联合、无缝对接、技术反制、以快制快”的“河南模式”。

电信网络诈骗分子为何“偏爱”东南亚国家？

记者留意到，在此之前，包括河南在内的警方已先后多次从境外押解电信诈骗犯罪嫌疑人回国。通过梳理，记者发现这些诈骗分子多躲藏在柬埔寨、菲律宾、老挝等东南亚国家，电信网络诈骗分子为何“偏爱”东南亚国家呢？

对此，郑翔解释说，这其中一个重要原因是，近些年我国警方加大了对电信诈骗的打击力度，捣毁了一大批诈骗窝点，有力挤压了诈骗分子的生存空间，许多犯罪团伙在国内无“藏身之地”，于是就跑到了国外。

“这些年我们一直把打击电信诈骗犯罪作为公安机关实施诈骗过程中，能够降低成本。同时，当地道路等基础设施相对国内要差，这也增加了警方抓捕难度。

相关业内人士分析，东

南亚国家由于运营成本相对

较低，诈骗团伙“电话组”在

实施诈骗过程中，能够降低

成本。同时，当地道路等基

础设施相对国内要差，这也

增加了警方抓捕难度。

“这些年我们一直把打击

电信诈骗犯罪作为公安机关

打击犯罪的重中之重，特别

今年以来，我们专门开展了

‘云剑’行动，其中一项重要

任务就是打击电信诈骗犯

罪，今年我们重点打击的

就是东南亚国家的电信

诈骗犯罪，通过这次的‘

云剑’行动，我们已经打

掉一大批诈骗窝点，也抓

捕了一大批诈骗犯罪嫌疑人。

记者了解到，此前，河南

警方多次派出工作组，在

中国驻老挝大使馆警务联络官的

大力支持下，利用国际警务合

作渠道，与老挝警方进行沟

通。据一位参与老挝等地抓

捕电信诈骗犯罪嫌疑人的省

内民警介绍，当地的侦查技

术与我国相比仍较为落后，当

地电信运营商基本都是外来的，

技术也不太发达，很难找到诈

骗分子具体藏匿的地点。

在这种情况下，工作组只

能采取传统的摸排方法——

走街串巷。由于犯罪窝点藏

匿在民房或者写字楼里，迷惑性很大，具有隐蔽性，为避免引起注意，工作组人员往往要乔装打扮成“当地人”。

“为了加大对这些跨境电信诈骗团伙的打击力度，目前公安部派出了4个前方工作组常驻柬埔寨、老挝、菲律宾等国家，下一步还将派出工作组赴印尼、马来西亚等国家开展工作。”郑翔表示，“对于这些跨境诈骗团伙将继续加大打击力度。这些犯罪分子不管是在国内还是在国外，我们都有能力把他们找到，并且抓回来。近些年来，公安部加大了同东南亚国家的执法合作。在此也要严正警告组织电信诈骗的犯罪分子，只要犯罪虽远必追。”